

ПРЕДИСЛОВИЕ

В период с 1943 по 1960 г. Геофизическим институтом не издавались годовые отчеты. Эта важная информационная деятельность была снова начата в 1961 г. В связи с этим настоящий Годовой отчет за 1971 г. может считаться юбилейным номером, отмечающим десятую годовщину этого события.*

Десять лет долгое время в жизни любого учреждения, но особенно в жизни геофизической организации. Формальные изменения, внесенные в годовые отчеты всегда отражали существенные изменения, происшедшие в самом Институте.

Когда годовые отчеты снова начались издаваться, они публиковались в виде номеров Геофизического Бюллетеня, т. е. как систематически появляющиеся журналы. После того, как было начато их самостоятельное издание, некоторое время они все еще носили характер журнала. Но в связи с интенсивным развитием деятельности Института, возникла необходимость решить вопрос о том, публиковать ли и в дальнейшем «избранные темы» или же дать сокращенное, но полное описание всей деятельности.

Было решено пойти по второму пути, преимущества которого заключаются в том, что таким образом отчеты можно издавать быстро, на трех языках, с хорошим внешним видом и небольшие редакционные изменения можно предусмотреть в них в любое время.

Ранее вся деятельность Института могла быть описана в 6–8 статьях. В настоящее время имеется около ста рабочих тем. Но сюда не входят все темы, дозревшие до публикации к концу каждого года.

Следовательно, все еще приходится избирать темы для публикации. Нет смысла и не входит в наш интерес подробно рассматривать незавершенные, незрелые исследования.

В годовых отчетах все, кто заинтересован в наших работах, могут найти самую необходимую информацию о деятельности Института.

Внутренняя система документации и архив Института — с опреде-

* Фактически этот отчет вышел в свет в 1964 г.

ленными рациональными ограничениями — доступны всем желающим познакомиться с подробностями некоторых работ. В конце каждого основного раздела указаны источники подробной информации.

Венгерский текст «Геологоразведочные работы» дается более подробно по сравнению с разделами о методике, аппаратуре и т. п. и приложенные к нему карты, даже в своем увеличенном масштабе, более точны, чем обычные световые копии. Это объясняется тем, что содержание этого раздела непосредственно используется при проектировании разведочных работ, заложении скважин и т. п.

Для издания первого годового отчета потребовалось три года. Издание настоящего отчета занимает почти не больше чем столько же месяцев. Само собой разумеется, что за столь короткое время не могут выйти в свет обстоятельные статьи, но нам кажется, что быстро предоставляемая и по возможности полная информация компенсирует этот недостаток.

УПРАВЛЕНИЕ